【不恰当言行提示】

卖熟食不戴口罩 ◆ 周艺诚

买熟菜。我让师傅拣一只香酥鸭,

并说明不要太肥的。他拿过一只

香酥鸭说,你看这只怎么样,皮脆

肉酥包您满意,我说可以。但他说

话时唾沫星子四溅, 散落在未遮

盖的熟食上, 此景令我食欲大打

折扣。为此、我专门探访几家熟食

店,发现师傅都未戴口罩及穿白工

作衣(仅有两家带白帽)。食品卫生事

关顾客健康。卖熟菜不带口罩,说话

时易产生唾沫,既有碍卫生,又不文

男

人

看

女

人

的

Z

树树

明,更影响销售,应引起重视。

纹身的女人

下定了要纹身的

勇气,可能是一次

刻骨铭心的爱情,

也可能是一次没

有结果的恋情。女

人选择纹身的地

方,可谓是只要能

"纹"的地方都敢

去尝试,或许,这

就是女人纹身,为

何如此充满诱惑

日前,去居住区附近熟食店

妈妈的梳妆台上, 总放着一面 小镜子。30多年的教师生涯,养成 了她梳理头发时,会习惯性地用小 镜子照一照脑后的发型。教师经常 要背对学生板书, 所以背后的形象 也丝毫马虎不得。其实,妈妈虽不刻 意打扮,见过她的人常会感叹一句,

话我们听了心悦诚服。 妈妈年轻时没有彩色照片, 张上了色的黑白照定格了她的美 丽: 明亮的双眸青春飞扬, 两条麻花 辫乌黑发亮。至今老同学还亲切地 称她为"小辫子"。

你们姐妹三个都没有超过妈妈。这

那时妈妈刚从华东师范大学地 理系毕业,走上中学教师的岗位。比 学生才年长几岁的妈妈, 一口流利 悦耳的普通话,被调皮的学生调侃 说是电台里"开"出来的。不过,妈妈

小时候,母亲骑车载我去上学, 不论寒暑风雨, 总会在不经意间回 首,目光中漾着慈爱与柔情。

那时,我的目光总是停留在母 亲的背影上。风大的日子,我看到那 背影用力前倾,甚至左右摇晃。那时, 我不懂那份迎着寒风骑车的艰难,直 到我自己顶风前行过才深深体会到, 更不用说彼时自行车后座上还载着 一个日渐沉重的我。记忆里母亲不论 与似刀的寒风如何拼力抗争,也不会 责怪一味担心上学迟到、丝毫不体恤 母亲半分的我,至多在目送我疾奔人 校时眸底不经意间显露一抹疲惫。

全能妈妈

很快以生动的讲课、漂亮的板书、过 硬的绘图功夫折服了学生,不久成 了市里最年轻的上公开课的教师。 然而随即而来的"文革",使学校失 去了正常的教学秩序。复课后,妈妈 的地理课却被革掉了。好在她多才 多艺,先后担任过语文、音乐、美术 和农机课教师,什么课都上得有声 有色,还是模范班主任,多年以后她 的历届学生依然印象深刻。作家陈 丹燕也曾是她的学生。她说过,中学 时代美丽的地理老师, 激发了她对 外面世界最初的向往。

在我们眼里,妈妈不仅是美丽 的地理老师,而且秀外慧中,简直是 全能妈妈。在物质匮乏的年代,从小 生活优越的妈妈, 学会了操持各种 家务。妈妈心灵手巧,打毛线、纳鞋 底、绣花,似乎没有什么她不会干 的。节假日是我们最期待的,花卷、 粽子、汤圆, 孩提时代所有的幸福仿 佛都在妈妈手中。记得大年三十,半 夜醒来灯光还亮着,妈妈在一针一 线做衣服。第二天一早,带着妈妈体 温的新衣服就在我们床头了。直到 我大学毕业,ELLE杂志开始流行, 妈妈还对照着杂志上模特的款式, 为我们做衣服, 让我们成了当年的 时尚达人。妈妈还曾是我们姐妹的 发型师,那时流行童花头,我的童花 头都出自妈妈之手。为满足女儿的 爱美之心,妈妈与时俱进,还学会为 我们烫头发。我们姐妹自小体弱多 病,妈妈自然没少操心。听说打核酪 针可以增强抵抗力,妈妈又学起了 打针。先在软包上苦练,不久就打得 稳准柔了。最厉害的是,妈妈居然男 工女做,家里装修、做家具,妈妈自

◆ 陈苏

己画图纸、粉刷墙壁,把美术功底全 拿出来了。

我常惊叹妈妈什么都一学就 会,而且记忆中妈妈从不手忙脚乱, 她常常洗着碗, 从厨房里飘出了俄 罗斯民歌: 一条小路弯弯曲曲细又 长,一直通往迷雾的远方。我要沿着 这条细长的小路, 跟着我的爱人上 战场……这是我听过的世界上最好

现在的年轻妈妈,从做月子开 始就有月嫂伺候,孩子成长需要的 一切随时可以花钱买到,只是似乎 少了一份亲手编织、传递给孩子的 爱和温暖。

如今妈妈已年届七十,双鬓染 霜,但依然常有人说,你妈妈真漂 亮。真为有如此美丽的妈妈而自豪, 因为妈妈心中永远有爱。

后依旧会有流动着期许的目光紧紧相 随。这就是爱,这就是母爱。我该如何

我希望有一天,即使那双眼的 眼角如鱼尾般老去了, 我可以推着 车,载母亲看夕阳红胜火,看星空竞璀 璨,看春花吐芬芳,看秋叶满地黄…… 母亲,如果哪一天你累了,就轮到我载 你,不意间回首与你目光相接,一如年 幼时的模样。你目光中的爱意我花 了十载才懂得, 再花十载让你明白

目光,对着我,也对着你,淡淡

◆ 王慕遥

后来,我与母亲并肩骑车上下 学, 母亲的目光仍时时刻刻伴随着 我,满含关切。每每我骑车慢了几 步,母亲就会放慢了速度向后张望, 目光中带几分焦灼,在我终于骑车赶 上她时,她目光一松,淡淡地一笑,带 一分嗔怪:"再不快点就要迟到了。 我与母亲并排而行,一边说着各种话 题,一边不时交换着眼神,就这么一 路骑行下去。其间有几分欣喜,为那 目光中不曾改变过的关怀;亦有几分 惆怅,那双向我投来关怀目光的眼角 在时间流逝中已渐添细纹。

再后来,我常常一个人骑车上 身后是母亲自豪又有一丝忧惴 的目光紧紧相随。

从回首的目光,到平行交汇的目 光,再到追逐的目光,在满含爱意的目 光相伴中,稚拙的小女孩已长成了独 立的少女。我知道,总有一天我会独自 路上一条谣玩到目光无法企及的路, 我也知道,无论我在天涯海角,我的身

去报答这一泓不含一丝杂念的目光?

我目光中的意味,你可愿意?

且柔,是爱。

女 人 心 思 皱纹之美 * 翁杨

个外国人提出了"皱纹也是美"的 独特见解,一下获得许多人的首肯。生活 中常见一些漂亮的妙龄女郎,初看看,亮 丽动人,秀色可餐,可坐下来交谈几句就 会使人感到索然寡味:而有的女性虽然相 貌平平,或已人到中年,可接触下来,其谈 吐、风度,不由使人刮目相看,和她们在一 起会让人由衷感到舒心怡人。

美国有家电视台别出心裁地选择了 一个50岁的女模特,把她现有的形象与 20年前作对比。观众一致认为50岁的 她显得丰富成熟,更具有女性的魅力。

著名笑星赵丽蓉出名时,已是中年,尽 管她的额头爬上了许多皱纹, 但男女老小 就是喜欢她这张脸。有性格有风格即是美。

为什么成熟而又有气质的女性会越 来越搏得众人的喜爱? 那是因为内在美 的生命力旺盛长久,而外表的美只是表 面的、肤浅的、短暂的。皱纹是年轮的轨 迹,同时皱纹也往往是知识与经验、智慧 与才华的积累,因而人们对于日渐生动 的皱纹,不必过干烦恼。

前一时期,被无数网友一致封为"80 后最美乡村女校长"的李灵,不到30岁 眼角就已布满皱纹。1982年在河南郑州 出生的李灵从淮阳师范学校毕业后, 去 农村为留守儿童办起了一所小学,由于 300 多名学生全部免费上学,学校无力 为学生购置教辅读物和课外书籍。为了 给300多个孩子建一个阅览室,李灵买 了一辆破旧的三轮车,利用暑假,在炎热 的夏天里天天暴晒在大太阳下, 走街串 巷像收废品一样向居民家回收旧书本。 对于脸上的皱纹与手上的皱纹, 李灵只 是笑笑说:"没有办法,我本身一直在农 村里头忙,我是校长也是工人,我现在整 天考虑的是不要辜负社会对这些孩子的 期望,其他的事我没有时间考虑。"李灵 收购旧书的图片被无数网友点击,李灵 的事迹感动了千万民众。众多网友评她 为"80后最美乡村女校长",也有不少网 友推荐她为年度感动中国人物。

由此可见, 当下人们赞美和追求的 还是内在美与外表美的完美结合。

情话絮语百字文

年少时曾经以为 浪漫才是最美的邂逅 却在情海沉浮里 才明白真情的刻骨 也曾经以为 的 爱情就该是轰轰烈烈 多年以后才懂得 平平淡淡是最真 福 还曾经以为

你在我的身边就好 多年以后才知道 两情相悦才最重要 原来真正能拥有的 才是值得珍惜的 能握在手心里的 才是属于自己的

陈



温馨

蔡剑明 摄

证 的根源吧。2011年 度首项世界网球 大满贯,李娜是中 国金花首次杀入 大满贯决赛。而很 多人关注的是李

的纹身图案,让人 难忘。纹身在她身 上已经有多年, 穿心玫瑰的纹身

娜一个穿心玫瑰

图案,在心里面画一朵玫瑰,正是 象征着李娜和姜山之间刻骨铭心 的爱情。

女人纹身, 大多数人还是持 抵触情绪的。染成黄头发,一开 始,人们也不接受。随着时间的推 移,对于时髦女性把头发搞成各 种模样,各种色彩也都见怪不怪 了。 纹身大多数是先在电影中 看到的,是一些帮派人物的个性 标志。生活中,更多的,也是一些 女艺人尝试,像影星安吉莉娜·朱 莉纹上丈夫的名字,很是著名。不 同的纹身以纪念不同的人生故事 吧。如果能成为潮流,也是在年轻 的、特别有个性的女性之中。

友情参与。幸【福】与【不】幸【的【婚】姻【细】节】

妻子的心

◆ 李训刚

一天在办公室里,同事小 于煞有介事地告诉我,林校长 又离异了,我的心一颤。他和 前妻杨老师都曾是我的同事, 直到他们先后调离了学校,我 们才知道这对当初患难的夫 妻也一拍两散了。

回到家里,我没敢告诉最 爱四处打听这种事情的妻子。 上次楼下一位五十岁的妇女 被她家老头子甩了,妻子义愤 填膺地很骂了那糟老头子一 顿,差点就把他等同天下所有 的男人了。

其实我和妻子结婚八年 了,按理早已过了七年之痒, 但妻子还是疑神疑鬼的。还记 得几年前为了我和网友聊天 的事,指责我的不是,还搜来 许多不利干我的证据,甚至跑 去与那网友见了一面。为了避 免嫌疑,只得一天到晚地关起 房门来,与文字为伍。结果她 又不满意,说:"一天到晚就不

和我说一句亲热的话儿。

思来想去,要解开妻子的 顾虑得沟通。妻子受岳母的 影响,对菩萨信赖有加,我买 来一本《佛心禅语悟人生》的 一天我邀妻子一起来到 一座香火不断的千年古刹, 妻子虔诚地抽了一根婚姻签 道,"刘郎配合李三娘,到老 夫妻赛凤凰,一十八年成婚 配,子女满堂又成双。"我连 忙说是上上签,她非要请来 禅师讲解,问签,看到底我这 个人会不会变心呢? 禅师无 语,用手指指指妻子,又指指 我,不做答复。妻子慌了,问 我啥意思,我也以不容置疑 的口气说,佛说了,"世人要 问,还不如问你,问我,问我们 自己呀!"

后来, 在一次聚会上, 有 同学偷偷地问我,"听说你们 单位的某某离婚了是吗?"我 说我不知道。她准备问妻子, 妻子却侧讨脸去,似乎什么也

没听到。

吹出来的爱

◆ 冯海鹏

我和老公都属于独生子女,结 婚后问题就出来了。一样的固执一 样的喜欢被宠着,好多事情都喜欢 唯我独尊。于是,两人经常闹矛盾。

闹别扭的时候,我们俩谁也不 理谁,一下子能冷战三四天。不过, 最终总是丈夫低头认输。虽然胜利 的总是我,但说实话,我的心里倒 没有多少胜利者的喜悦,相反,那 样压抑的氛围总闷得我透不过气 来。我总抱怨他不像男子汉,对任 何事都斤斤计较,不够体贴,不懂 得哄哄我,逗我开心。

昨天,我们俩又因为一件小事 发生分歧,开始了冷战。一夜无眠, 今天早上,两个人都成了熊猫眼,只 好洗了头,看上去会精神点。谁知道, 我还没洗完,他也不声不哈地挤进来 洗。眼看上班的时间快到了,我加快 了速度,可速度再快也赶不上老公的 短头发洗得快啊。我慌慌张张洗完, 先把吹风机占到了手中。刚打开开 关,老公竟然忽地一声从里面窜出 来,不由分说一把夺过我的吹风机,

瞪了我一眼,自顾自地吹了起来。我

本来就有气,再加上他公然挑衅,心 里的怒火再也忍不住了。愣愣地站在 那里,泪水瞬间流了下来。

老公终于吹完了头发,回过头 来,才发现我在那里哭,愣了一下。 然后伸手把吹风机递过来说:"现在 轮到你了! 至于嘛! "我一把接过来 说:"为什么总是你先啊?我也要上 班,况且你离家近啊,一点男子汉的 风度都没有!"

我说完, 只见老公若有所思地 看了我一眼,摇摇头然后说:"后用 吹风机,吹出来的风会更热一点啊! 现在已经是冬天了,以后,都是我先 用,你记住了!"

我突然愣在那里,原来,老公的 爱已经包容到一个小小的吹风机里 了啊!细细想来,婚姻是两个人的事 啊,两个人都要体会对方的所作所 为,都要关心着对方的感受,都要体 谅着对方啊,婚姻是两颗心的取暖 啊!以前那么多次的冷战,不就是我 故意耍性子挑起来的嘛!

那一瞬间,我望着老公,一下子 搂着他的脖子。